
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 6/7-7-2014  Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ηπείρου (άρθρο  113  Ν.3852/2010  και  αριθμ.  282/2010  ανακήρυξη   του   Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η οποία διορθώθηκε με την αριθμ. 284/2010 όμοια του ιδίου Δικαστηρίου, καθώς και την 13/2011 απόφαση  
του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011, 2-1-2013 και 20-1-2014  
Πρωτόκολλα  Ορκωμοσίας),   το  οποίο  συνεδρίασε  δημόσια  στα Ιωάννινα και  στην αίθουσα  συνεδριάσεων Π.Σ.   (Διοικητήριο  β΄ 
όροφος), στις   (επτά) 7 του μηνός Ιουλίου του έτους 2014, ημέρα Δευτέρα   και ώρα 15.00, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.: 
οικ. 69050/2523/30-6-2014   Πρόσκλησης του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ., παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.   1. Πέτσιος Κωνσταντίνος, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      2. Κων/νος Μπόβολος, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      3. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.   1. Βασίλειος Ψαθάς , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας
      2. Θωμάς Πιτούλης,   Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
      3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων
      4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ.   1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
      2. Νικόλαος Ανατολιωτάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      3. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1. Χρήστος Κύρκος 2. Διονύσιος Διβάρης  3.Ιωάννης Παπαγιάννης του  Γεωργίου  4. Ιωάννης Παπαγιάννης του Χρήστου   5. Δημήτριος 
Δημάκος   6. Αναστάσιος Δηλαβέρης  7. Νικόλαος Κώτσιος 8. Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη 9.Ιωάννης Καραμπίνας 10.Οδυσσέας  
Πότσης 11.Γεώργιος  Παπατσίμπας  12.Μιχαήλ  Πλιάκος  13.Νικόλαος  Καττής  14.  Ιωάννης Γιαννακάκης  15.Κωνσταντίνος  Ντέτσικας 
16.Σταύρος  Παργανάς   17.Βασίλειος  Παπαχρήστου  18.Ιωάννης  Λάζος  19.Μιχαήλ  Σπυρέλης  20.  Ιωάννης Ευθυμίου  21.  Θεοφάνης 
Μικρούλης 22.  Βασίλειος  Γιολδάσης 23.Ευάγγελος  Αργύρης 24.Κων/νος  Φώτης  25.  Αθηνά  Ιωάννου  26.  Χρίστος  Παπαβρανούσης  
27.Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης  28. Καλλιρρόη Ντάσση – Ζηκίδου 29.Στέφανος Ζούμπας 30.Μαργαρίτα Κιτσανού 31.Κωνσταντίνος 
Αρβανίτης 32.Κωνσταντίνος Κωτσαντής 33.Ιωάννης Παπαδημητρίου 34.Νικόλαος Ζήκος 35.Παύλος Μίχας            
Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:
1.  Αντώνιος  Γαλάνης  2.Παντελής  Κολόκας  3.Μαρία  Τσουλάκη  4.Βασίλειος  Χριστοφορίδης  5.Βασίλειος  Κατσαμώρης  6.  Κων/νος  
Παπανδρέου  7.  Γρηγόριος  Τζιοβάρας   8.  Μιχαήλ  Κασσής  9.  Δήμητρα  Αναγνώστου  και  10.  Βασίλειος  Ζιώβας,  τακτικά  μέλη  του  
Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.
ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου και 

Αργυρώ Παππά

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  επίσης,  ο  Εκτελεστικός  Γραμματέας  Περιφέρειας  Ηπείρου,   υπηρεσιακοί  παράγοντες,  και 
ενδιαφερόμενοι για τα θέματα 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Ημερήσιας Διάταξης, θέμα: 

Θέμα 14ο

======

   Σχετικά με το προωθούμενο Ν/Σ για τη δημιουργία της ΄΄μικρής ΔΕΗ΄΄, με  πώληση των ΥΗΣ  Πουρνάρι Ι   
και ΙΙ  

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 

και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το 

Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄)

3. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που 

εξέδωσε  ο  Υπουργός  Εσωτερικών,  Αποκέντρωσης  και  Ηλεκτρονικής   Διακυβέρνησης  και 

δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 

4. Το από 26-6-2014  σχετικό αίτημα - εισήγηση της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ηπείρου», όπως 

κατατέθηκε στο Συμβούλιο (Α.Π./Π.Σ.: 68089/2493/26-6-2014) (συνημμένα με α/α: 40  στο φάκελο 

1/2014 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ)

5. Τις τοποθετήσεις του κ. Περιφερειάρχη, του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Άρτας κου Ψαθά, του εισηγητή 

της παράταξης  «Ήπειρος-  Τόπος  να Ζεις» κου Μπόβολου,  των επικεφαλής   των παρατάξεων και 

μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου, το δελτίο τύπου – ψήφισμα του εκπροσώπου των ΑΝ.ΕΛ. κου 

Βασιλείου (συνημμένα με α/α: 41 στο φάκελο 1/2014 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του 
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Π.Σ), στις οποίες έγιναν επισημάνσεις στο ρόλο και στη σημασία που έχουν για την περιοχή της Άρτας 

τα δύο φράγματα για την  αντιπλημμυρική προστασία,  την άρδευση και μελλοντική  ύδρευση της 

περιοχής, αφού:

- Ο Άραχθος είναι ζωοδότης όλης της περιοχής , τόσο του κάμπου όσο και του Αμβρακικού.

- Η συγκεκριμένη διαχείριση της ροής των υδάτων, αποτελεί μια κρίσιμη παράμετρο για την ισορροπία του  

οικοσυστήματος , για την άρδευση του κάμπου,  για την ανανέωση των νερών του Αμβρακικού και για τον υδροφόρο  

ορίζοντα.

- Η ενέργεια δεν αποτελεί θέμα μόνο της Άρτας και της Ηπείρου,  αλλά είναι εθνικό θέμα και δεν μπορεί να εκχωρείται  

στους ιδιώτες. Τα παραπάνω φράγματα παράγουν ενέργεια αξίας περίπου 30 εκατ. € το χρόνο, συμβάλλοντας  

σημαντικά στην εθνική οικονομία χωρίς όμως να έχουν επωφεληθεί στο ελάχιστο οι πολίτες της Άρτας και η τοπική  

αυτοδιοίκηση. Με την παραχώρησή τους  σε ιδιώτη η εθνική οικονομία χάνει πόρους που μπορούν να προσφέρουν στην  

ανάπτυξη της χώρας και της περιοχής, καθώς τα κέρδη των εργοστασίων θα γίνουν κέρδη του ιδιώτη .

- Το εν λόγω έργο έχει γίνει με  απεριόριστη συμβολή και συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας και με αντίστοιχο κόστος σε  

βάρος τους.

- Η ΔΕΗ έχει εκκρεμότητες όσον αφορά  την οριοθέτηση της κοίτης του ποταμού Αράχθου,  τα  έργα διευθέτησής της,  

τη  ζώνη εκτόνωσης των πλημμυρών στην περιοχή της Ελεούσας, τη στασιμότητα στο σχέδιο πόλης της Άρτας  και την  

ύδρευση του Δήμου Αρταίων από τη λίμνη Πουρναρίου.

- Μια ενδεχόμενη ιδιωτικοποίηση των φραγμάτων,  ίσως θέσει σε κίνδυνο την ομαλή λειτουργία του  

χρηματοδοτούμενου από το ΥΠΕΚΑ έργου, που αφορά τα εγγειοβελτιωτικά της πεδιάδας Άρτας (Β Φάση ως συνέχεια  

των ήδη ολοκληρωμένων έργων Α΄Φάση), πηγή των οποίων είναι το Πουρνάρι Ι και ΙΙ, 

&  ό,τι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης

    (αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)                 

  Αποφασίζει 
                                       (απόφαση: 6/30/7-7-2014)

Α. Επικαιροποιεί την αριθμ. 4/10/31-3-2014 σχετική με το θέμα απόφασή του,  ως προς τα κάτωθι σημεία 

της: 

 Διαφωνεί με το  Σχέδιο Νόμου που προβλέπει τη δημιουργία, απόσχιση και πώληση του 30% του 

παραγωγικού δυναμικού, ορυχείων και πελατών της ΔΕΗ Α.Ε. και ζητάει την απόσυρσή του.

 Ενστερνίζεται  την αγωνία των κατοίκων της Άρτας και της ευρύτερης περιοχής,  οι  οποίοι  είναι  

αντίθετοι στην πώληση – εκχώρηση των παραγωγικών μονάδων της ΔΕΗ σε ιδιώτες, καθόσον  αυτές  

είναι σημαντικά εργαλεία ανάπτυξης του τόπου, θωρακίζουν την ευρύτερη περιοχή από πλημμυρικά 

φαινόμενα  και  διαχειρίζονται  με  ικανοποιητικό  τρόπο  την  άρδευση  του  κάμπου  της  Άρτας. 

Ενδεχόμενη πώληση των ΥΗΣ Πουρνάρι Ι και ΙΙ θα αυξήσει δραματικά το κόστος άρδευσης για τους 

αγρότες  της  Άρτας,  σε  μια  περίοδο  που ο  πρωτογενής  τομέας  μπορεί  να γίνει  ο  σημαντικότερος  

μοχλός ανάπτυξης για την έξοδο από την οικονομική κρίση. 

 Δηλώνει  ότι  με  δεδομένη  τη  συνεισφορά  των  υδροηλεκτρικών  έργων  Πουρνάρι  Ι  και  ΙΙ  στην 

αντιπλημμυρική θωράκιση και την άρδευση της πεδιάδας, όπως επίσης και τη μελλοντική ύδρευση της 

πόλης της Άρτας,  δεν θα επιτρέψει την παραχώρηση του νερού και της ασφάλειας μιας πόλης σε  

ιδιώτες.

 Η ΔΕΗ, πριν εξετάσει την εκχώρηση – πώληση των ΥΗΣ Πουρνάρι Ι και ΙΙ, θα πρέπει να φροντίσει  

για την τήρηση των όρων και δεσμεύσεων που έχει αναλάβει με τις συμβατικές της υποχρεώσεις.

 Συνεχίζει το έργο της  διαπαραταξιακής επιτροπής  σε συνεργασία με τη συντονιστική  Επιτροπή 

Αγώνα που έχει οριστεί από Φορείς της Άρτας 

Β. Αποφασίζει  την παροχή συνεχούς νομικής κάλυψης και υποστήριξης από την Περιφέρεια Ηπείρου,  σε 

συνεργασία με την   Επιτροπή που θα ορίσει για την παρακολούθηση του Νομοσχεδίου ο Δικηγορικός 

Σύλλογος Άρτας. 
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Σημείωση: Η παράταξη «ΑΥ.ΡΙ.Ο  για την Ήπειρο», υποβάλλει πρόταση  με τα εξής σημεία :
 α)  αντίθεση στην δημιουργία  της «μικρής»  ΔΕΗ  και  την  εκποίηση του  δημόσιου  πλούτου της  ΔΕΗ,  στον  οποίο  
συμπεριλαμβάνονται τα φράγματα Πουρνάρι 1 και 2 
β) υποστήριξη της πρότασης για διεξαγωγή δημοψηφίσματος και σύγκληση της Ολομέλειας της Βουλής
γ) αντίσταση στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές ιδιωτικοποίησης του κοινωνικού αγαθού της ενέργειας, που προωθούν η  
ελληνική κυβέρνηση και η Ευρωπαϊκή Ένωση
δ) πολιτική δέσμευση της Περιφέρειας για διοργάνωση κινητοποιήσεων και  συμμετοχή σε ανάλογες πρωτοβουλίες  
άλλων
ε)  προειδοποίηση  στους  υποψήφιους  μελλοντικούς  «αγοραστές»  ότι  η  Περιφέρεια  Ηπείρου  δεν  πρόκειται  να  
αναγνωρίσει την παρουσία τους και, σε περίπτωση εκποίησης, θα αγωνιστεί για την ακύρωσή της και την επαναφορά  
της ΔΕΗ στον δημόσιο έλεγχο. 

Η  παράταξη  «ΛΑΪΚΗ  ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ  ΗΠΕΙΡΟΥ»,  μειοψήφησε  παραμένοντας  στις  προτάσεις  της  εισήγησής  της,  
τονίζοντας ότι η απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου θα πρέπει να είναι σαφής και να λέει:
_Όχι στην προώθηση της πολιτικής απελευθέρωσης  της ενέργειας
_Όχι στην ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ και ιδιαίτερα σήμερα στην ιδιωτικοποίηση της μικρής ΔΕΗ

…………………………………………………………..………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

               Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Πέτσιος 

Ακριβές Απόσπασμα

Η Πρακτικογράφος Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Μπόβολος

              

                Ο Γραμματέας του Π.Σ.
                                 Γεώργιος Ζάκας
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